

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

ПО ЗОВУ РАБОЧЕГО ПРАЗДНИКА

Завтра — коммунистический субботник. В ответ на призыв передовых коллективов страны высокопроизводительным трудом ознаменовать 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина прокопчане, несмотря на выходной день, встанут на рабочие места и внесут свой вклад в фонд праздника труда.

В связи с этим наш корреспондент обратился к начальнику городского штаба по проведению субботника Е. Ф. ЮРТАЕВУ с просьбой ответить на ряд вопросов.

Егор Филиппович, как в нашем городе разыгрываются традиции «красной субботы»?

Не преувеличу, если скажу, что они — одно из самых замечательных явлений нашего общества. Об этом можно судить, например, по делам прокопчан. Для них субботники — не просто дни безвозмездного труда, а время борьбы за максимальную реализацию возможностей, за ускорение технического прогресса, неуклонный рост эффективности производства и улучшение качества продукции. Это, без сомнения, прививает прокопчанам чувство озабоченности за общественные дела. А отсюда и результаты. Если три года назад на коммунистическом субботнике, посвященном 60-летию Великого Октября, было произведено промышленной продукции на 872 тысячи рублей, то нынче, как ожидается, ее будет выпущено не менее чем на 900 тысяч. Число участников субботника при этом будет прежним — около 170 тысяч человек.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗОР

ЮБИЛЕЙ ОБЯЗЫВАЕТ

Ушел в прошлое еще один квартал десятой пятилетки. За это время труженики нашего города реализовали сверхплановой продукции на 4428 тысяч рублей, в том числе в марте — на 2788 тысяч. Как в прошлом месяце, так и по итогам квартала хорошо обстоят дела с этим показателем в всех районах и почти всех отраслей промышленности города. Лишь предприятия стройиндустрии в марте задолжали потребителям изделий на 18 тысяч рублей.

Итоги, на первый взгляд, неплохие, но они ли в коем случае не могут настраивать на благоподобный лад. Больше того, как показывает анализ, у прокопчан много неиспользованных резервов. Один из них состоит в том, что у нас немало отстающих коллективов.

В целом по городу с «варатальным» планом реализации продукции не справились четыре предприятия. В их числе труженики заводов подшипников и кирпичного, «Продмаш», кирпичного треста «Прокопьевскглестрой» про-

изводственного объединения «Прокопьевскголь» и шахты «Тырганская» производственного объединения «Гидроуголь». В общей сложности они задолжали до плана продукции более чем на полмиллиона рублей. И все лишь потому, что хозяйствственные руководители этих предприятий не проявили должной настойчивости в том, чтобы сбалансировать объем производства с наличными материальными и трудовыми ресурсами, не сумели своевременно провести взаиморасчеты с потребителями.

Значительные упущения допускаются и при производстве продукции. Например, плохо начали нынешний год угледобычающие предприятия. Как результат этого, горняки за первый квартал недодали до плана 107,5 тысячи тонн топлива. Этот разрыв между плановой угледобычей и фактической допущен из-за плохой работы шахт объединения «Прокопьевскголь», которые задолжали потребителям почти 8 тысяч тонн топлива, так как среди отстающих оказались сразу шесть участков.

Это, на первый взгляд, можно объяснить объективными причинами. И тем не менее за каждой из них немалая вина уча-

щегоударному отработать не только апрель, но и весь нынешний год. Причем, как предусмотрено условиями соревнования, отличившимся на этой вахте будут воздаваться почет и уважение. Не забываются и материальные стимулы: коллективам победителям соревнования под девизом «Апрель — месяц наивысшей производительности труда» размер премии увеличивается на десять процентов. На столько же увеличивается премия победителей индивидуального соревнования.

Будет неплохо, если этому примеру последуют на других предприятиях города.

— Надо полагать, во всем этом немалую роль сыграла **должная подготовка к субботнику?**

— Без сомнения. Нынче она была особенно основательной: ведь мы стоим в преддверии 110-летия юбилея Ильи. А это ко многому обязывает. Задача городского штаба, штабов и оперативных групп, которые были созданы на шахтах и заводах, фабриках и новостройках, состояла в том, чтобы учсть возможности всех участков производства, заранее довести до трудовых коллективов задания не только на субботник, но и весь месяц. И теперь можно сказать, что она повсеместно неплохо решена. Например, тщательно подготовились к «красной субботе» на заводе шахтной автоматики. Руководители предприятия и общественные организации, члены заводского штаба при этом исходили из того, чтобы заводчане смогли

Интервью взял
А. ЦЫРЯПКИН.

№ 77 (12964)

ПЯТНИЦА,

18

апреля

1980 года.

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 2 коп.

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! КРЕПИТЕ ДИСЦИПЛИНУ, БЕРЕГИТЕ КАЖДУЮ РАБОЧУЮ МИНУТУ! ЭКОНОМНО И ЭФФЕКТИВНО ИСПОЛЬЗУЙТЕ МЕТАЛЛ, СЫРЬЕ, ТОПЛИВНО-ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЕ РЕСУРСЫ!

(Из Призыва ЦК КПСС).

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

АПРЕЛЬ

ПЕРЕДОВЫЕ КОЛЛЕКТИВЫ

Хорошо поработали в марте коллективы шахт «Красногорская», «Прокопьевская», обогатительных фабрик «Зиминка», «Северная», заводов крупнопанельного домостроения, «Стройдеталь» треста «Прокопьевскшахтстрой», ремонтно-механического, резиновых изделий, железобетонных изделий треста «Кузбассшахтостройиндустрия», фабрик «Горнячка», кондитерской, табачной.

УХОДЫ РАСТУТ

То, что апрель — месяц высокопроизводительного труда, по-настоящему ощущается в бригаде проходчиков А. И. Накрикова с участка № 6 шахты «Зенковская».

Сверхплановые уходы горняков ежесменно расшатут и уже превысили намеченные обязательства: параллельные штреки продвинуты с начала месяца на 16 метров сверх заданной программы.

Горняки уже записали на свой счет в апреле 80 метров подземных коридоров.

Н. БЕРЕЗИНА,
инженер объединения
«Прокопьевскголь».

Доблесть идущих впереди

ПОЧТИ в два раза перекрыла свое задание в марте бригада слесарей-сборщиков из сборочного цеха завода «Электромашин». По итогам месяца комсомольско-молодежный коллектив достиг на предприятии наивысшей производительности труда.

14908 ТЫСЯЧ ТОНН — столько угля выдала на-гора бригада Ф. Т. Садриева с участка № 1 шахты «Прокопьевская». Плюс к плану составил 2058 тонн топлива. Это лучший результат среди горняков города.

848 МЕТРОВ выработок прошла бригада Л. С. Соловьева с участка № 1 шахты имени Дзержинского. Обладатели лучших показателей прилюсовали к плану 64 метра.

4500 РУБЛЕЙ — такова месячная производительность труда каждого рабочего в бригаде монтажников А. Т. Симбирцева из Черкасов Каменского шахтостроительного управления, вместо 3481 рубля по плану. Это один из лучших показателей в тресте «Прокопьевскшахтстрой».

678200 ШТУК издали обработали шлифовщицы сортировочного цеха из бригады Л. Паньковой вместо 650 тысяч, как предусматривалось планом. Коллектив — лидер соревнования на фарфоровом заводе.

11587 КВАДРАТНЫХ МЕТРОВ полезной площади уложили монтажники бригады А. Кулагина из строительного управления № 1 треста «Кузбассгражданстрой» № 2. Производительность труда каждого рабочего достигла 140 процентов.

сткового надзора, бригадиров.

Особенно тревожит то, что некоторые из отстающих предприятий плохо работают уже давно. Например, горняки «Коксовой» за четыре года пятилетки задолжали почти 420 тысяч тонн угля и сорвали программу реализации продукции более чем на 6 млн. рублей. За первый квартал нынешнего года долг по угледобыче возрос еще на 42 тысячи тонн. Такие результаты отрицательно сказываются на показателях всего города.

Не выполнили программу угледобычи трех месяцев все три района.

Этот результат не случаен. Отставание закладывалось еще в начале года, когда многие шахты объединения, в том числе «Коксовая», «Красный углекоп», имени Ворошилова и другие не справились с планом проходки подготовительных выработок.

(Окончание на 2-й стр.)

НАЗЫВАЕМ ОТСТАЮЩИХ

Не выполнили планы реализации продукции коллективы заводов 14-го Государственно-подшипникового, кирпичного треста «Прокопьевскглестрой», шахты «Тырганская», ЦЭММ комбината «Кузбассшахтстрой», деревообрабатывающего комбината КШСИ.

В КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

ЛЕНИНСКИЕ ЗАВЕТЫ

«Речь В. И. Ленина на третьем съезде комсомола — программа нравственного воспитания молодежи» — такова тема теоретической конференции, организованной горкомом комсомола совместно с Домом политического просвещения горкома КПСС.

С докладом выступил второй секретарь горкома ВЛКСМ В. Усольцев. Он отметил, что комсомольцы всех поколений стремятся учиться, работать, бороться и жить по-ленински, по-коммунистически.

Новым подтверждением преемственности поколений молодых ленинцев было предложение юношей и девушек завода имени Лихачева: завершить очередной этап Ленинского зачета, посвященного 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, Всесоюзной ленинской поверкой. Это смотр боевых и творческих сил молодых, школа коммунистической зрелости, хозяйствования и воспитания.

Юноши и девушки нашего города горячо поддерживают эту инициативу. Во всех комсомольских организациях поверка началась Ленинским уроком «По-ленински учимся коммунизму, строим коммунизм». В ходе его создаются четыре новых комсомольско-молодежных коллектива. 178 юношей и девушек приняты в члены ВЛКСМ.

Сейчас во всех цеховых и первичных комсомольских организациях города проходит Всесоюзное комсомольское собрание с единой повесткой: «С име-

нем Ленина, под руководством партии — на труд и на подвиг». На них юноши и девушки подводят итоги общественно-политической аттестации, социалистического соревнования, посвященного 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Двадцать три комсомольца — лучшие из лучших — за отличный труд и активную общественную работу завоевали почетные право быть сфотографированными в городе Кемерове у памятного Красного знамени Кемеровского обкома КПСС, врученного областной комсомольской организацией в честь 60-летия ВЛКСМ. Среди победителей Виктор Денисов — проходчик шахты «Ноградская», Александр Смыслиев — водитель Черногорской автобазы, Сергей Титов — арматуроизварщик завода крупнопанельного домостроения, и другие.

В своем выступлении заместитель секретаря комитета комсомола завода «Электромашин» Л. Канткова рассказала о том, как выполняют комсомольцы завода ленинский завет «Учиться коммунизму».

На заводе организовано тринадцать кружков комсомольского политпросвещения. Тесная связь с учебной программой, с жизнью предприятия, изучение материала непосредственно на рабочих местах, во время экскурсий по цехам и отделам — все это повышает ответственность, сознательность молодых производственников. Характерно, что многие слушатели кружков добились почетного звания «Ударник комму-

нистического труда». Есть среди них и удостоенные награды ЦК ВЛКСМ — знаки «Молодой гвардеец пятилетки».

Интересный вопрос затронул в своем выступлении Ю. Н. Зверев, главный геолог шахты «Ноградская» — как, и из чего складывается активная жизненная позиция человека, гражданина, что порой препятствует этому?

Активная жизненная позиция, по мнению Ю. Н. Зверева, предполагает единство слова и дела. Однажды ему пришлось быть свидетелем обратного.

На родительском собрании классный руководитель говорил о систематических нарушениях дисциплины ребятами. Однако на доске показателей этого же класса в графе опозданий четко значилось «нет».

Такой разрыв между словом и делом, по мнению выступающего, способствует формированию одного из самых отвратительных пороков — лицемерия. Это оказывает губительное воздействие на моральную атмосферу общества, снижает ценность нравственной позиции человека. А ведь ленинский завет — воспитать в себе самые высокие нравственные качества и отдавать все свои силы и энергию делу построения коммунизма.

Много полезного и важного почерпнули для себя участники конференции из выступлений по вопросам: «Марксизм-ленинизм — идеальная основа нравственного воспитания масс», «В. И. Ленин о труде, как основе воспитания советского человека в духе коммунистической морали». Полученные здесь знания помогут слушателям системы комсомольского политпросвещения в дальнейшем изучении ленинского наследия, в претворении в жизнь заветов великого вождя.

И. МАКАШОВА.



В ЧЕСТЬ ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЙ ДАТЫ

БУДАПЕШТ. 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина посвящена открывшаяся здесь книжная выставка. В экспозиции представлено более 600 изданий ленинских работ, в том числе 55-томное собрание сочинений В. И. Ленина на венгерском языке.

КОЛОМБО. Коммунистическая партия Шри-Ланки приняла решение провести с 22 апреля по 22 мая «Ленинский месяцник». В стране будет проведена серия митингов, семинаров, лекций, выставок, рассказывающих о жизни вождя социалистической революции, о его

неустанной деятельности, направленной на победу идеи социализма, освобождение трудящихся от капиталистической эксплуатации.

ОТТАВА. В связи с ленинской годовщиной Коммунистическая партия Канады организует широкий комплекс политических мероприятий. Намечено, в частности, выпустить специальное приложение к печатному органу партии — газете «Канадиан трибюн», а также брошюру о влиянии ленинских идей на развитие рабочего движения в Канаде.

(ТАСС).

ДУША БРИГАДЫ

«Пионеры всей страны делу Ленина верны» — под таким девизом в 4 «б» классе школы № 32 состоялся пионерский сбор. На нем присутствовали и вожатые с фарфорового завода. Среди них Наташа Зеляева. Наташа частый гость у ребят. Она рассказывает им о заводе, о своей бригаде, на множество ребячьих вопросов находят увлекательные ответы.

Большую помощь оказывает Наташа и классному руководителю Галине Петровне Никулиной. Она помогает проводить пионерские соревнования, классные часы, подбирает материал для политинформаций.

Наташа Зеляева не только вожатая-производственница, она — комсорг комсомольского коллектива И. Шарлаевой, член комсомольского бюро цеха обжига. Наташа не только активно выполняет свои общественные обязанности, но и в труде одна из первых.

Душой бригады считают Наташу. Случилось однажды: опоздала девушка на работу — сразу же в перерыве собрала комсомольское собрание. Обсудили поведение девушки, помогли оценить свой поступок. Заболела подруга, у кого-то плохое настроение — комсорг мимо не пройдет, поговорит с человеком, наставит с подружками больного. И радость сумеет разделить на всех. Праздники бригада всегда вместе отмечает.

Недавно коммунисты цеха приняли Наташу в свои ряды. В честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина Н. Зеляева удостоена права быть сфотографированной у районного комсомольского знамени.

Н. ПЕРОВА.
слушатель отделения журналистики университета марксизма-ленинизма.

На снимке: Н. Зеляева (слева).
Фото Н. Луневой.

УГРОЖАЕТ ЛИ МИРУ ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ ГОЛОД?

На вопросы корреспондента АПН отвечает заведующий отделом прогнозирования социальных процессов Института социологических исследований Академии наук СССР доктор исторических наук И. В. БЕСТУЖЕВ-ЛАДА.

— Игорь Васильевич, по мнению некоторых специалистов, запасы нефти, долгие годы служившие основным источником энергии, могут иссякнуть на Земле уже через несколько десятилетий. А каково Ваше мнение на этот счет?

— Положение с минеральными и энергетическими ресурсами Земли действительно довольно серьезно. На мой взгляд, оно еще больше обостритися уже к 90-м годам. Хотя чисто теоретически энергоресурсов Земли, в том числе топливных, человечеству может хватить на многие столетия.

— Значит, дело в практическом их использовании?

— Да, сложность нынешнего положения заключается в том, как используются и как распределяются эти ресурсы. Здесь выделяются три аспекта, на которых мне бы хотелось остановиться подробнее.

Первый из них — нарастающие темпы добычи нефти. Помните старую индусскую притчу об изобретателе шахмат? Раджа спросил его, какую награду хочет он получить за свое изобретение. Ученый ответил, пусть повелитель прикажет положить на первую клеточку шахматной доски одно зернышко

которые обеспечивали бы им сверхприбыли.

В результате все больше сравнительно дешевых источников нефти, угля и газа будут вырабатываться, и, стало быть, наиболее легкодоступные для человечества запасы энергоресурсов иссякнут. Останутся лишь теоретические запасы, о которых я говорил раньше. Нефть, к примеру, можно добывать со дна морей, из геологических пород, в которых она содержится в малых количествах, и так далее. Но ясно, что это очень долго.

— В чем же, на Ваш взгляд, заключается выход из такой серьезной ситуации?

— Если говорить о XXI веке, то выход в создании систем энергетики, построенных на так называемых чистых источниках энергии. Достигнув определенного уровня технического прогресса, человечество могло бы использовать все органические минеральные ресурсы только как ценнейшее сырье для химической промышленности. Пока же, к сожалению, мы, образно говоря, топим этим сырьем печи.

А источниками энергии через сто — сто пятьдесят лет будут служить солнце, ветер, вода.

Представьте себе, люди будут строить гигантские электростанции в открытом океане, получая энергию из разницы температур между теплыми верхними и холодными глубинными слоями воды. Побережья материков буд-

ут опоясаны рядами приливных и волновых электростанций. Солнечные батареи будут отапливать города, двигать транспорт, давать энергию промышленности. Возможно, человек к тому времени научится использовать энергию вращения Земли вокруг своей оси, энергию силы земного притяжения...

— Это прекрасная, но все же довольно далекая перспектива. А как человечество может избавиться от угрозы энергетического голода в ближайшие 20—30 лет?

— Мне кажется, что основой энергетики в эти годы должна стать атомная и несколько позже термоядерная энергия. Рассуждается, что развитие такого рода энергетики неизбежно должно сопровождаться обеспечением максимальной безопасности окружающей среды и жизни человека. Пока реальной альтернативы управляемому термоядерному синтезу я не вижу.

— На Западе, в частности в Соединенных Штатах, сегодня много говорят об экономии энергии. Принимаются такие меры, как теплоизоляция жилищ, ограничения скорости автомобилей, радиоактивизация промышленного потребления энергии, и тому подобные. В США проведены исследования, согласно которым рациональное использование энергии могло бы на 20—30 процентов сократить потребление нефти в стра-

неопределимостей — еще один, и довольно эффективный, путь борьбы с энергетическим кризисом. Но на Западе часто забывают, что ограничение скорости автомобилей, утепление домов, сокращение количества поездок, промышленная экономия энергии — далеко не главное. Остановить гонку вооружений, покончить с ней навсегда — вот магистральное направление на этом пути. Именно в обуздании гонки вооружений я вижу ключ решения вопроса. Львиная доля производимой человечеством энергии тратится на создание гибельных для него арсеналов оружия. К сожалению, эту очевидную истину не хотят понимать западные политики: военный бюджет США в этом году достигает рекордной суммы 141,2 миллиарда долларов, а в 1981-м должен превысить ее — 157 миллиардов!

— На Западе, в частности в Соединенных Штатах, сегодня много говорят об экономии энергии. Принимаются такие меры, как теплоизоляция жилищ, ограничения скорости автомобилей, радиоактивизация промышленного потребления энергии, и тому подобные. В США проведены исследования, согласно которым рациональное использование энергии могло бы на 20—30 процентов сократить потребление нефти в стра-

ПО МЕТОДУ «РАБОЧЕЙ ЭСТАФЕТЫ»

КАРА-КУЛЬ (Киргизская ССР). К монтажу затвора глубинного водосброса досрочно приступили строители Курпайской ГЭС.

Высокие темпы возведения электростанции на Нарыне обеспечивают соревнование по методу «рабочей эстафеты». Успешно выполняется совместное социалистическое обязательство труда о сменяющих — завершив монтаж первого агрегата ГЭС в этом году.

ПОДВОДНЫЕ АРТЕРИИ КАСПИЯ

БАКУ. Самый глубоководный в стране нефтепровод вступил в строй на Каспии.

Его трубы уложены на дне моря под толщей воды, достигающей 85 метров. Разведчики недр открыли здесь месторождение нефти, а строители соединили его со святым городом Нефтяные Камни. По 14-километровой линии в резервуарный парк главного морского промысла пришла первая нефть. (ТАСС).

**ПУЛЬС
РОДИНЫ**

ПО МЕТОДУ «РАБОЧЕЙ ЭСТАФЕТЫ»

КАРА-КУЛЬ (Киргизская ССР). К монтажу затвора глубинного водосброса досрочно приступили строители Курпайской ГЭС.

Высокие темпы возведения электростанции на Нарыне обеспечивают соревнование по методу «рабочей эстафеты». Успешно выполняется совместное социалистическое обязательство труда о сменяющих — завершив монтаж первого агрегата ГЭС в этом году.

ПОДВОДНЫЕ АРТЕРИИ КАСПИЯ

БАКУ. Самый глубоководный в стране нефтепровод вступил в строй на Каспии.

Его трубы уложены на дне моря под толщей воды, достигающей 85 метров. Разведчики недр открыли здесь месторождение нефти, а строители соединили его со святым городом Нефтяные Камни. По 14-километровой линии в резервуарный парк главного морского промысла пришла первая нефть. (ТАСС).

— Минимизация псев-

По итогам соревнования в участии трудящихся в осуществлении программы социально-экономического развития города за первый квартал лучших результатов добились коллективы Черногорской автобазы, строительного управления № 3 треста «Кузбассгражданстрой» № 2, школы № 31, гостиницы «Центральная», обогатительной фабрики «Красногорская».

Среди районов победитель не определен. Здесь не смогли справиться с поставленной задачей. В целом по городу обязательства выполнены лишь на семь процентов.

Итак, в разгаре второй год с тех пор, как трудающиеся города обязались отработать на стройках города определенное количество часов. Прошлый год многому научил. Единодушный порыв передовых коллективов, желание не словами, а делом доказать, что судьба города зависит в какой-то степени от нас самих, к сожалению, не везде нашла достойное продолжение. Все трудающиеся поспешили поддержать важную инициативу, но, видимо, легче дать слово, представить свое предприятие или организацию в списке добровольцев, чем добросовестно подкрепить желание делом. В прошлом году у многих коллективов в графе «выполнение обязательств» так и осталась нулевая отметка. По городу отработка в целом не удалась.

Анализ деятельности и прокопчан на объектах привел к выводу, что не всегда эффективными были «визиты» трудающихя на стройке. Нередко рабочие оказывались без дела, не снабжались орудиями труда, не могли профессионально помочь строителям и ограничивались лишь наведением порядка на территории. В таких случаях налицо недорумкое взаимодействие руководителей предприятий со строительными организациями, к которым они прикреплены.

Вот почему на пороге нынешнего года в горкоме КПСС формы и методы важной кампании обсуждались заново, доводились до совершенства. Принятое решение: критерием оценки отработки коллективов считать не только проведенные часы на стройке, а в первую

СТРОЙКА — УДАРНЫЙ ФРОНТ

ГОД НОВЫЙ, ОШИБКИ СТАРЫЕ

очередь — выполнение физических объемов. На основании этого и составлять отчетные справки в стройуправления.

Все предприятия и организации разбиты на группы, чтобы удобнее было подводить итоги соревнования. Продуманы и стимулы поощрения победителей. Например, коллектив — победитель за полугодие награждается квартирой без очереди.

При горкоме КПСС создана нештатная комиссия, назначаемая для контроля хода выполнения обязательств.

Опытные коммунисты часто бывают на стройках, предприятиях, налаживают контакт между заинтересованными организациями. Поблюдения комиссии во многом помогли понять, почему все-таки задание 1-го квартала не выполнено.

Прошлогодняя беда мно-

гих повторяется и сейчас. Не спешат трудающиеся попасть на объекты,думают, видимо, что впереди время есть и помочь строителям еще успеют. Среди отстающих коллективов завода «Электромашшина», шахт «Северный Магнитогорск», «Прокопьевская», механического завода, автоколонны № 1960. Именно эти коллективы в прошлом году также раскачивались-рядились и в конце концов не справились с обязательствами.

Урок, как видим, им не пошел впрок. На этот же путь стали многие учебные заведения, медицинские учреждения.

Есть и другая причина задержки дел на отработке. Во всех строительных трестах, управлениях должны быть составлены четкие графики с указанием времени, места, количества людей, которые

могут быть обеспечены фронтом работ. Не все оперативно взялись за это дело. В тресте «Кузбассгражданстрой» № 2, ведущем в городе по возведению жилья и объектов соцкультбыта, подобный график разработан лишь в этом месяце.

В некоторых коллективах бытует мнение: главное — разрешить заботы своего предприятия, будет время — поможем строителям. В таких случаях и проявляется умение руководителей предприятий правильно организовать работу коллектива, чтобы выгоду получить обобщенную. В связи с этим за-служивает внимания опыт завода шахтной автоматики, гостиницы «Центральная».

На заводе собрали небольшую бригаду, куда вошли сварщики, сантехники. В Зиминском уп-

равлении определили их на важный объект — котельную. Бригада помогала вести кладку кирпича на электроподстанции, заводила горельник, использовалась по специальности. На стройку из завода был выделен собственный кран, который помогает строителям не первый ме-

сяц.

В коллективе гостиницы решили выделить на стройку бригаду и на продолжительное время ее там закрепить. Не случайно коллектив уже спрятался с годовым (!) обязательством, проработав на стройках 709 человеко-часов, и продолжает трудиться сегодня.

Формы помощи строителям города приемлемы и иные. Главное, чтобы каждый понимал: насаждут на объектах, надеются, что мы восполним недостающие трудовые ресурсы, в трудную минуту встанем рядом со строителями для осуществления огромной программы ускоренного социально-экономического развития родного Прокопьевска.

Г. ТУЗОВСКИЙ,
инструктор горкома
КПСС.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗОР

ЮБИЛЕЙ ОБЯЗЫВАЕТ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

районов. Как по итогам марта, так и квартала большая задолженность при проходке выработок допущена горняками шахт «Северный Магнитогорск» и «Красный Уголь». А это верный признак того, что, если не принять неотложные меры, они и впредь будут не в ладах с программой угледобычи.

Труженики рудника вместе с тем предъявляют претензии железнодорожникам. Из-за их неритмичной работы на складах шахт и обогатительных фабрик на начало апреля скопилось почти полтора миллиона тонн топлива. Особенно много на шахтах «Красногорская», «Тырганская», имени Калинина и «Коксовая», а также на ОФ «Коксовая», «Зиминка», «Центральная» и «Красногорская». Да и может ли быть иначе, если в городе не выполняется программа отгрузки углей, в том числе погрузочно-транспортным управлением более

чем на 800 тысяч тонн. Значительно отстают от программы погрузки топлива коллективы станций Прокопьевск и Зеньково.

Идет апрель, объявленный в честь 110-летия Ильи Чайкина, со дня рождения В. И. Чайкина, месячник высокопроизводительного труда. Главное сейчас состоит в том, чтобы в дни соревнования за достойную встречу юбилейной годовщины и Первомайского праздника не упустить время, борясь за безусловное выполнение плана и социалистических обязательств каждым коллективом, каждым нашим тружеником. «В центре всех наших усилий», — говорил на ноябрьском (1979 г.) Пленуме ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев, — должна быть поставлена мобилизация трудающихя на выполнение заданий последнего года пятилетки. Задания плана 1980 года не простые. Но они должны быть выполнены и превзойдены».

А. КРАВЧЕНКО.

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

АПРЕЛЬ

КАК НАМЕТИЛИ

С высокими результатами приближается к юбилею Ильи Чайкина очистная бригада В. М. Хазиева с участка № 7 шахты «Северный Магнитогорск».

Примечательно, что, взяв высокое обязательство на месяцник высокопроизводительного труда — добить 2600 тонн сверхпланового топлива, горняки не отступают от намеченного.

Тому, что бригада работает успешно, во многом способствовали грамотные инженерные расчеты, четкая расстановка производственных звенев и ударный труд смежников. М. ГЕНИН.

На пороге ленинского месячника высокопроизводительного труда задание проходческой бригады В. Т. Кравцова с участка № 6 шахты «Зиминка» было необычным и сложным: освоить новый отечественный комплекс (воссозданный с закладкой пространства). Бригада уже выдала на гора первые сотни тонн топлива. Комплекс позволяет успешно решать вопросы механизированной отработки крутых пластов средней мощности с последующей закладкой. Успешно овладевают новым агрегатом Н. И. Королев, В. Т. Кравцов, В. А. Чиркин, В. И. Болдырев, О. И. Изотов, С. Н. Аксенов, которых вы видите на снимке.

Фото В. Леонтьева.

НОРМА-НЕ ПРЕДЕЛ

1160 тонн сверхпланового топлива с начала апреля на счету очистников из бригады В. А. Леднева с участка № 4 шахты имени Калинина.

Таков их ответ на решение — работать на ленинском месячнике с максимальной отдачей.

Досрочно на 310 тонн перекрыли горяки свои обязательства, взятые в честь знаменательной даты.

Н. БЕЗНОСКО.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

„БЫТЬ ПЛАНУ РЕАЛЬНЫМ“

Так называлась корреспонденция, опубликованная в дневнике соревнования 28 февраля 1980 года. В ней анализировались причины плохой работы в феврале участка № 7 шахты «Центральная».

Заместитель секретаря парткома шахты В. И. Поварницы ответил редакции, что партийный комитет шахты провел 12 марта заседание, на котором заслушал руководителей участка № 7 и других не выполняющих план коллективов.

Сейчас администрация шахты принимает решительные меры для укомплектования участка горнорабочими очистного забоя и проходчиками. Серьезное внимание руководство шахты, партийная, профсоюзная организации уделяют совершенствованию форм социалистического соревнования между участками № 7 и 3, которое строится на принципах наставничества, передачи передового опыта и помощи отстающему. Нормализуется положение с поставкой участку лесных материалов. Ввиду сложных горногеологических условий залегания пластов Ударного и Садового инженерно-техническая служба шахты разработала комплекс мероприятий по совершенствованию технологии отработки данных пластов.

РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

ПУТЬ К УСПЕХУ — МАСТЕРСТВО

На днях коллектив участка № 8 шахты «Центральная», возглавляемый В. Е. Тиенгаузеном, добился значительного успеха: досрочно выполнил пятилетнюю программу. За первый квартал добыто 6319 тонн сверхпланового топлива. Месячник высокопроизводительного труда горняки намерены провести не менее эффективно и поднять на гора дополнительно к заданию 2400 тонн угля.

Успех участка во многом определяется четкой работой коллектива проходчиков во главе с В. П. Мешковым, закончившим план пятилетки еще в октябре прошлого года. На счету бригады 3163 метра сверхплановых выработок. Своим мнением об опыте работы передового коллектива сегодня делится инженер шахты по соревнованию В. Ф. Зыков:

— Непросто высказать двумя словами, на чем основывается мастерство бригады В. П. Мешкова. Но не будь ее, кто знает, так ли удачно сейчас складывались бы дела в смежных коллективах ах монтажников Д. Д. Андреева и очистников В. С. Турача. Значит, прежде всего — взаимосвязанность горняков. Она позволяет сконцентрировать в нужный момент силы там, где необходимо. При-

меров немало. Так повелось, что в ответственные моменты монтажники Д. Д. Андреева успешно выполняют обязанности проходчиков.

А коллективу Мешкова, в свою очередь, не привыкать монтировать гибкое перекрытие, если товарищам в одиночку приходится нелегко. Подобное распределение горняков по рабочим местам, увязка их работы во времени и пространстве — резуль-

тат кропотливых поисков на протяжении нескольких лет. Сейчас бригада укрупнилась: решили, что так сподручнее. Костяк создавался из опытных. И не случайно во главе стали проверенные звенья И. И. Никифоров, С. М. Тамбовцев, М. П. Савельев, Г. П. Воробьев. Способные сплотить людей, мобилизовать их на выполнение поставленных задач. Так было и год назад, и сейчас, когда

бригада в сложнейших условиях ведет подготовку забоев по сближенным пластам Горелый-Лутгинский. За первый квартал горняки преодолели 1711 метров горных выработок, из которых 181 метр — сверх плана. Сейчас задание ставится еще более жестко: на ленинском месячнике высокопроизводительного труда пройти 520 метров подэтажных и конвейерных штреков. Сами горняки решили, что превзойти план на 80 метров. Все было продумано тщательным образом. Мало того, что инженерно-техническая служба основательно развернула условия залегания пластов и определила их мощность — 18 метров. Для проходчиков это не было большой новостью: за год работы по этим пластам они изучили их

непокорный нрав. В апреле они просто не могли не начать скоростную проходку. Требовалось в кратчайшие сроки подготовить 2-й блок, чтобы исключить разрывы в очистном фронте.

Работают сейчас обычным буровзрывным способом. Большой хитрости здесь нет, и, казалось бы, все резервы должны быть практически исчерпаны. Однако и эта незамысловатая технология работы постоянно оттаскивается в коллекторе В. П. Мешкова. Иначе чем тогда объясняется, что за смену здесь делают до трех отвалов. Все это позволяет ежеминутно поддвигать забои более чем на 20 метров.

А разве это не гарантия, что новое поле для бригады В. С. Турача будет подготовлено как всегда качественно и в срок



“СПАСИБО ЗА ЗАБОТУ”

Разрезана ленточка. Работники магазина № 4 продовольственного орса «Кировуголь» встретили своих первых покупателей. А покупатели этого предприятия торговли — люди заслуженные, получившие в годы Великой Отечественной войны тяжелые ранения.

СОВЕТСКОЕ правительство уделяет большое внимание ветеранам войны, в особенности инвалидам. Магазины, подобные этому, одно из проявлений заботы.

— Организация специализированного магазина, — говорит начальник торгового отдела орса Л. П. Филимоненко, — поможет работникам торговли взять на учет всех инвалидов войны. И, таким образом, позволит всех их обслуживать своевременно и качественно.

Сама обстановка магазина говорит о том, что покупатели здесь — желанные гости. Уютный холл. Цветы, много цветов. Удобные кресла, есть даже полочка с книгами. И доброжелательность, гостеприимство хозяек, которые помогают посетителям выбрать необходимые продукты. Пока администратор-товаровед заполняет визитную карточку, покупатель может отдохнуть в кресле, посмотреть книги. Товары достаточного ассортимента каждый человек, прикрепленный к этому магазину, может купить в любой день. Товары повышенного спроса — раз в месяц.

Если же человек по состоянию здоровья или из-за удаленности магазина не может прийти за товарами, то работники доставят их на дом. Почти

600 ветеранов войны обслуживает это предприятие торговли.

...Один за другим подходят к администратору покупатели. Первым обслужили в новом магазине Григория Петровича Мерзлякова. С 1939 года по 1945 служил он в рядах Советской Армии. В конце войны был тяжело ранен.

— Я очень благодарен нашему правительству, которое проявляет постоянную заботу о ветеранах войны, — сказал Григорий Петрович. — Я дважды был на курорте по бесплатной путевке. Недавно получил мотоколяску. Организация этого ма-

газина поможет упорядочить обслуживание нас.

Не оставлен вниманием и заботой другой посетитель — Иван Андреевич Захаров.

— У меня очень слабое здоровье, так участковый врач постоянно наблюдает за мной. Через горисполком я купил мебель, ковер, — говорит ветеран.

А Игнатий Александрович Долгих еще совсем недавно по роду своей службы сам занимался организацией обслуживания участников войны. Сейчас он в заслуженном отдыхе и как ветеран, получивший ранение во время освобождения Венгрии, пользуется льготами, которые Советское правительство предоставило инвалидам войны.

Д. КАЛИТИНА.

На снимках: работники магазина № 4 обслуживают покупателей — инвалидов Великой Отечественной войны.

Фото В. ЛЕОНТЬЕВА.



Летом прошлого года советская экспедиция под руководством историка Дмитрия Кравченко обнаружила на Новой Земле останки корабля и зимовки, судя по всему, принадлежащие экспедиции голландского мореплавателя Виллема Баренца, совершенной в 1596 году. Этим летом группа Кравченко вновь отправится на Новую Землю, чтобы продолжить поиски. Исследователи уверены, что найденные ими предметы принадлежат именно Баренцу и его соратникам.

Идея отыскать останки корабля Виллема Баренца, погибшего в Ледяной гавани близ северо-восточных берегов Новой Земли, возникла у Кравченко несколько лет назад. Историк хорошо известны результаты экспедиций Баренца 1594, 1595 годов, однако ни в одном из грудов, посвященных Баренцу, нет сведений о судьбе его последней каравеллы.

— Виллем Баренц во многом оказался первопроходцем, — сказал Кравченко. — Ему удалось нанести на карту относительно правильный контур западного побережья Новой Земли (кста-

ти, и по сегодняшний день существуют на географических картах названия, данные Баренцом), впервые произвести осенне-зимние метеорологические наблюдения. Кроме того, Баренц еще раз под-

жив, что рифы Ледяной Гавани должны были помешать отнести в открытые море скованный льдом корабль Баренца, экспедиция Кравченко отправилась на ее поиски.

В июле прошлого года

НА СТРАЖЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ СОБСТВЕННОСТИ

17 апреля 1918 года В. И. Ленин подписал декрет «Об организации борьбы с огнем». Это дату принято считать днем создания советской пожарной охраны.

В условиях научно-технической революции усложняется технология производства, увеличивается концентрация производственных мощностей и материальных ценностей, увеличиваются объемы зданий и сооружений, для изготовления мебели используются конструктивные и отделочные материалы, разнообразные пластмассы и полимеры. В связи с этим возрастает угроза пожаров.

Повысилась и ответственность работников пожарно-профилактической службы нашего города. Все силы и знания отдают обеспечению пожарной безопасности. В. Ф. Чирков, Д. А. Герус, П. П. Гилев, П. Ф. Бобров, О. Л. Кузьмин.

Сейчас на объектах города насчитывается 187 добровольных пожарных дружин, в их рядах более 2000 членов. Следовательно, такое же количество рабочих мест находится под профилактическим надзором.

Чтобы повысить качество обучения доброволь-

ных пожарных дружин на объектах города, с ними постоянно занимаются работники пожарной охраны. И это дает положительные результаты.

В прошедшем году на объектах города активно внедрялась пожарная автоматика, всего было смонтировано 69 установок автоматического обнаружения пожаров. Это помогло, в частности, своевременно обнаружить и ликвидировать пожар в магазине «Снежок».

Многие предприятия города включились в борьбу за звание «Промышленный объект высокого противопожарного состояния». Среди них обогатительные фабрики «Зиминка» и «Красногорская», Прокопьевский дорожевой завод, РСУ № 1 Центрального УЖХ.

Перед отделом пожарной охраны стоит и такая важная задача, как привлечение заводских лабораторий для определения пожароопасных свойств сырья, полуфабрикатов и готовой продукции, чтобы снизить пожарную опасность многих технологических процессов.

В. БОГДАНОВ, инженер отдела пожарной охраны УВД Прокопьевского горисполкома.

ПУТЕВКА В МОСКВУ

Осталось провести все один тираж до начала XXII Олимпийских игр. Последний 8-й тираж состоится 21 мая 1980 года в Москве.

А 7-й тираж, который состоялся 19 марта этого года в Берлине, оказался очень удачным. Выигрыши выпали на 1749 карточек лотереи на сумму 28847 рублей. Счастливчиками оказались владельцы двух карточек, из Кемерова и Междуреченска, они угадали 5 номеров и получат по 3934 рубля. На

113 билетов выпал выигрыш по 99 рублей, а 1634 человека получат по 6 рублей. Один обладатель билета будет иметь путевку на XXII летние Олимпийские игры, он поедет в июле этого года в Москву. Номер его билета 08789895. Таких «счастливчиков», обладателей туристических путевок, в нашей области уже 5 человек.

О. ЗАИКИНА, зам. начальника орготдела Кемеровоспорта.

вался успехом — найдено зимовье, часть сруба, остатки камина, обожженные камни и обломок керамического кувшина с прекрасно сохранившимся гербом Амстердама. Именно этот обломок кувшина стал для Кравченко свидетельством того, что обнаружено зимовье экспедиции Виллема Баренца. Вокруг зимовья участники экспедиции нашли около ста предметов: части компаса, мушкетный приклад, обломки каминной решетки, различные инструменты, куски одежды и обуви.

Вскоре были найдены и останки каравеллы. Со дна Ледяной Гавани археологи подняли более тридцати обломков корабля. Кроме того, некоторые детали судна удалось обнаружить на берегу.

Если во время новой экспедиции группе Кравченко удастся поднять со дна Ледяной гавани все останки корабля Баренца, то представится редчайший случай собрать оригинальную голландскую каравеллу образца XVI века.

В. МОЛЧАНОВ, корреспондент АПН.

У КНИЖНОЙ ПОЛКИ

В магазин подписьных изданий поступила следующая литература:

Д. Гранин, том 3-й;
П. Неруда, том 4-й (погашение);

Ш. Рашидов, том 3-й;
Большая медицинская энциклопедия, том 11-й;

У. Теккерей, тома 11-й, 12-й (погашение);
И. Тургенев, том 12-й (погашение);

Б. Ручьев, том 2-й (погашение);
В. Астафьев, том 2-й;
Вибрация в технике, том 3-й.

Наш адрес: ул. Российской, 27.
М. БОРИСОВА, заведующая магазином подписьных изданий.

ТЕАТР

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Гнездо губернатора (19).

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Опасные друзья (10, 12, 14-16, 18, 19-20, 21-40). Зал «Глобус». Конек-горбунок (9, 11, 13, 14-30). Затянувшаяся расплата — две серии (17-10, 19-40). Хроника. В огне жизни (16-10)..

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Человек в железной маске (12, 16-10, 18, 19-50, 21-30). Призрак замка Моррисвиль (10, 14-10). КИНОТЕАТР «ТЕМП». Викинги (12, 16, 18, 19-40, 21-40). Казаки-разбойники (10, 14). КИНОТЕАТР «БУРГЕСТНИК». Убит при исполнении (14-30). Москва слезам не верит — две серии (12, 16, 19). КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Утренний обход (12, 16-10, 18, 19-40, 21-30). Мальчишки ехали на фронт (10, 14-10). ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Пани Мария (17-20, 19, 21). Мой первый друг (15). ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Поэма о крыльях — две серии (14, 17, 20). ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Война и мир — 3-я часть (15). Вторая весна (11, 17, 19, 21). ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Москва слезам не верит — две серии (15, 18, 21).

Партийная, профсоюзная организация и администрация тракторно-бульдозерной базы выражают глубокое сожаление участнику Симбирскому Владимиру Терентьевичу по поводу преждевременной смерти его сына Валерия.

Партийная и профсоюзная организации, администрация управления производственно-технологической комплектации треста «Прокопьевско-шахтстрой» скорбят по поводу смерти старейшего коммуниста, транспортного рабочего ГОРЮНОВА Николая Петровича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77
зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93
промышленности — 2-28-22, 2-34-76, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Объем 1 п. л. газеты «Правда». Офсетная печать.

Тираж 56600
Заказ 5681
ОП15934

Фотографии — книжной торговли Кемеровского облисполкома